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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 22.11.2012 

 
 

 

Niederschrift 

6. Ortsbeiratssitzung Dorndiel vom 14.11.2012 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteher 
Herr Wolfgang Vetter  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Karl-Heinz Dührig  
Herr Michael Grünebaum  
Frau Carmen Merkel  

Erster Stadtrat 
Herr Diethard Kerkau  

Schriftführerin 
Frau Carmen Berberich  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Alfons Bachmann entschuldigt 

Seniorenbeiratsvorsitzender 
Herr Michael Dahrendorf entschuldigt 

Ausländerbeirat 
Frau Sandra Machado Freitas Pereira entschuldigt 
 
 
 
Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:00 Uhr 
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Tagesordnung: 
6. Ortsbeiratssitzung Dorndiel am 14.11.2012 
 
 
 1.  Genehmigung des Protokolls vom 29.02.2012 
  
 2.  Bericht des Ortsvorstehers 
  
 3.  Bericht des Magistrates 
  
 4.  Volkstrauertag 
  
 5.  Seniorennachmittag 
  
 6.  Pflege und Instandsetzung Kirchweg 
  
 7.  Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Genehmigung des Protokolls vom 29.02.2012 
  
  

Herr Vetter eröffnete die Sitzung um 20:02 Uhr. Er begrüßte Herrn 
Kerkau vom Magistrat und die anwesenden Bürger Dorndiels 
 
Das Protokoll vom 29.02.2012 wurde einstimmig genehmigt.  
 
 

  
Zu TOP 2 Bericht des Ortsvorstehers 
  
  

Auf dem Kinderspielplatz wurden 2 Bänke und 1 Tisch aufgestellt, so-
wie die Ausbesserung des Sandkastens vorgenommen. Weiterhin sind 
die 2 Bänke vor dem Spielplatz wiederhergestellt worden.  
 
Das Rosengärtchen soll mit Wildrosen umpflanzt werden und eine  
Bank soll aufgestellt werden. Frau Knöll will einen kleinwüchsigen 
Baum pflanzen. Der Ortsbeirat hat einstimmig beschlossen, das 
kein Baum (egal welcher Art) im Rosengärtchen gepflanzt wird. 
Das Mähen des Rosengärtchens muss im Ortspflegeplan mit auf-
genommen werden. 
 
Laut Protokoll vom 19.01.2012 hat der Ortsbeirat beschlossen, dass 
alle großen Bäume in der Hirschbergstraße gefällt werden. Der Ortsbei-
rat bleibt einstimmig bei diesem Beschluss und fordert dass die noch 
stehenden Bäume gefällt werden. 
 
Ein Baum auf dem Friedhof ist in der Mitte eingerissen und droht abzu-
brechen. Laut Auskunft der Stadt wird demnächst ein Gutachter die 
Bäume auf allen Friedhöfen überprüfen. 
 
Aufgrund des Antrages auf Ausbesserung des Feldweges zwischen 
Fernsehturm und Radheimer Turm hat Herr Sauerwein zugesagt, dass 
dieser Weg geschottert wird. Die Kosten werden jeweils zu 50 % von 
der Stadt und der Jagdgenossenschaft übernommen. 
 
Die Instandsetzung des Feldweges -Verlängerung Radheimer Straße- 
würde Kosten in Höhe von 21.000,-- Euro verursachen. Da der Weg 
sich nicht  auf der Gemarkung von Dorndiel befindet sind die Mitglieder 
der Jagdgenossenschaft Dorndiel zur Übernahme der Kosten in Höhe 
von 30% bereit. Damit müsste die Stadt Groß-Umstadt 70% der Kosten 
übernehmen. Dies wurde im Magistrat abgelehnt. Der Antrag auf Aus-
besserung des Feldweges geht nun an die Landwirtschaftskommission. 
 
Auf unseren Antrag vom 22.01.12 für 3 neue Bänke- konnten wir fest-
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stellen, dass eine neue Bank an der Pumpstation aufgestellt wurde. 
Leider haben wir keine Mitteilung erhalten, ob wir noch 2 weitere Bänke 
erhalten. 
 
Auf unseren Antrag auf Ausbesserung und Instandhaltung des Wirt-
schaftsweges zwischen Dorndiel und Mömlingen haben wir keine Ant-
wort erhalten. 
 
 

  
Zu TOP 3 Bericht des Magistrates 
  
  

Herr Kerkau teilte mit, dass der Seniorennachmittag am 02.12.2012 
stattfindet. 
 
 

  
Zu TOP 4 Volkstrauertag 
  
  

Die Gedenkfeier anlässlich des Volkstrauertages ist am 17.11.2012 um 
18:00 Uhr. 
 
 

  
Zu TOP 5 Seniorennachmittag 
  
  

Der diesjährige Seniorennachmittag findet, wie bereits von Herrn 
Kerkau mitgeteilt wurde, am 02.12.2012 statt. Man war überrascht, 
dass dieses Jahr der Seniorennachmittag unglücklicherweise auf einen 
Sonntag gelegt wurde. Da an diesem Sonntag immer der Adventskaf-
fee der evangelischen Kirche in Dorndiel stattfindet. Herr Vetter teilte 
mit, dass der Adventskaffee wegen dem Seniorennachmittag dieses 
Jahr ausfällt. 
 
 

  
Zu TOP 6 Pflege und Instandsetzung Kirchweg 
  
  

Die Bäume und Sträucher des Kirchweges müssen geschnitten wer-
den. Laut Herrn Vetter wird die Reinigung bzw. Schiebung des Weges 
dann in Eigeninitiative erfolgen. 
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Zu TOP 7 Verschiedenes 
  
  

„Dorndiel wandert“ ist dieses Jahr am 22.12.2012. Es wird um 15:00 
Uhr losgelaufen. Ziel wird Mosbach sein.  
 
Die Stadt Groß-Umstadt will die Ergebnisse der „Agenda Gruppen“ am 
01.12.12 präsentieren. Wegen anderer dringender Termine kann nie-
mand vom Ortsbeirat teilnehmen. Es wird darum gebeten, dass die 
Stadt Groß-Umstadt das Projekt „Bürgertreff“ vorstellt. 
 
Laut dem Protokoll vom 29.02.2012 sollte die städt. Sandsteinmauer an 
dem Grundstück der Radheimerstraße 14 dem hinteren Anlieger zum 
Kauf angeboten werden. Ebenfalls sollte an der Radheimerstraße 16 
die ca. 2 Quadratmeter die sich im städt. Besitz befinden dem Eigen-
tümer angeboten werden. Wir bitten nochmals das Kontakt mit den An-
liegern aufgenommen wird. 
 

Herr Vetter erwähnte dass er auf die Situation an der Bushaltestelle 
Dorndiel Mitte aufmerksam gemacht wurde. Da der Grundstückseigen-
tümer an der Bushaltestelle einen Zaun aufgestellt hat, stehen die Kin-
der in der Kurve fast auf der Fahrbahn. Es wurde der Vorschlag unter-
breitet, die Bushaltestelle vor den Kinderspielplatz zu verlegen, da hier 
ausreichend Platz wäre. Auch an der Bushaltestelle am Friedhof wird 
dringendst eine Unterstellmöglichkeit und ein Mülleimer benötigt.  
 
 

 
 
gez.: Wolfgang Vetter 
Ortsvorsteher 

gez.: Carmen  Berberich 
Schriftführerin 

 
 
F.d.R.d.A. 
 
 
Doris Reichenberger 
ParlBüro 
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